

Slovan

Slovenkam in Slovencem!

Edini slovenski umetniški mesečnik naprednih in neodvisnih načel je naš „Slovan“. Edino naš „Slovan“ je odločno, a vedno taktno moderno glasilo, ki goji brez strahu na desno in levo čisto umetnost ter prinaša v reprodukcijah (v barvah in črnem tisku) najlepše izvirne, slovanske in svetovnoslavne umotvore. — V „Slovana“ pišejo slovenski najodličnejši slovstveniki, novelisti, pesniki, znanstveniki in kritiki in le naš „Slovan“ je ilustrovan tako, kakor so ilustrovani prvi slovanski moderni in tuji umetniški mesečniki enake vrste. Slovenski naprednjaki nimajo razen „Slovana“ nobenega ilustrovanega mesečnika, in če bi prenehal še „Slovan“, ne bi imele slovenske napredne familije nobenega modernega in zares v vsakem oziru na višku stoječega ilustrovanega lista. Ali naj zamre še naš „Slovan“ zaradi brezbriznosti Slovencev in zaradi zanikarnosti naročnikov? Ali res ne morejo vsi slovenski naprednjaki skupaj vzdržati niti enega neodvisnega in moderno ilustrovanega mesečnika? Ali naj podležemo še v tem oziru? Sramota bi bila to za napredno misel v Slovencih, za vso napredno inteligenco.

Založništvo „Slovana“ se žrtvuje do skrajnosti že 7 let. Naročnikov je premalo in še ti, kolikor se jih je priglasilo, so večinoma v plačevanju naročnine zelo malomarni. Terjati je treba vedno iznova, a s tem si nakopljujemo le novih zamer. Založništvo „Slovana“ je storilo za idejo, za stvar že dovolj. Če ni možno najti v Slovencih večjega in boljšega odziva, je za nas žrtev dovolj in — žrtve naj prevzame poslej kdo drug! **Osmi letnik „Slovana“ je torej zadnji poizkus, ohraniti napredno ilustrovano mesečno glasilo modernega leposlovja in moderne umetnosti.** „Slovan“ bo prinašal še nadalje čim največ in najlepših ilustracij in trobarvnih umetniških prilog, izvirnih romanov, novel, povesti, aktualnih člankov, razprav, poročil in kritik. Storiti hočemo z veseljem vse, da podamo naprednim Slovencem zares eleganten, modern, na višku evropske tiskarske umetnosti stoječ ilustrovan leposloven mesečnik. **Pomnožiti hočemo celo število ilustracij in prinašati le najizbranejšo literarno gradivo.**

Prosimo pa brez razlike vse slovenske liste, naj nas v našem naporu podpirajo ter našega „Slovana“ priporočajo.

Prosimo vse zavedne Slovenke in Slovence, naj naš list naroče in ga razširjajo! „Slovan“ nam nalaga ogromnih žrtev in brez podpore naše inteligence ga ne moremo izdajati več.

VIII. letnik „Slovana“ je torej zadnji poizkus, vzdržati Slovencem moderno ilustrovan leposloven mesečnik. Beseda „Slovan“ leži poslej v rokah naroda!

Založništvo „Slovana“.

V Ljubljani, 25. novembra 1909.